

“庆祝医师节 喜迎二十大”

# 济阳区人民医院举办名家讲座活动



医院党委书记唐清颖致辞



活动由医院院长高峰主持



孙洪军教授在讲课



山东大学第二医院医务处处长王若义在授课

通讯员 王欣

为庆祝第五个“中国医师节”，提升医院医疗服务质量，加强医师人文素养，近日，济阳区人民医院举办了“庆祝医师节喜迎二十大”名家讲座活动，医院领导班子、中层干部及部分临床医师骨干参加了活动。

医院党委书记唐清颖致辞。唐书记首先向各位领导、专家的到来表示热烈欢迎，向全体医务人员致以崇高的敬意，向默默支持医院工作的家人们表示衷心的感谢！他表示，长期以来，全体医务人员兢兢业业，忘我工作，在日常医疗和抗击疫情中勇于奉献，无怨无悔，赢得了人心和信任，赢得了口碑和尊重，也汇聚成医院事业蓬勃发展的强大动力。今年年初医院全面启动三级医院创建工作，并持续深化医改，与省千佛山医院全面合作，提升了综合实力和核心竞争力。此次会议，希望大家虚心学习，认真听取，做到学以致用，为济阳区医疗卫生保健事业做出更大的贡献！

本次活动，由医院院长高峰主持。高院长首先向常年坚守在救死扶伤一线的医师们表示了衷心的感谢和节日的祝贺，指出

医院的工作和发展离不开全体医师的共同努力；并对孙洪军教授一行致以最诚挚的感谢和最热烈的欢迎。

本次讲座特邀中国医师协会副会长、山东医师协会会长孙洪军教授，山东大学第二医院医务处处长王若义等来院授课。

孙洪军教授以《重拾人文精神 重塑人文医师》为题，从重拾人文精神、重塑人文医师、千医实践体会三个方面对人文医院建设进行了精彩讲授。深入阐释了医院文化的内涵，以及具有“救死扶伤”的卫生行业性、“精益求精”的医药科技性、“仁爱为怀”的公共服务性、“悬壶济世”的社会保障性等特点，让大家感受到了医院人文建设的新理念、新认知，令人耳目一新。讲座引经据典、娓娓道来，深入浅出的语言和风趣幽默的讲解，不时赢得台下阵阵掌声，让与会人员在轻松的氛围中领略到了人文医院建设的重要意义和方法途径。

王若义处长对《三级医院评审细则2020版》进行了详细生动的解读，阐述了等级医院评审历史背景，新的“医院评审思路”“医院评审内容”及“医院评审标准”等几个部分的内容，就医疗质量指标的正确合理应用、各项评审分值的准确把握和新时期如何

更新工作理念、真正落实以病人为中心的工作态度等内容进行了生动讲解。

最后，医院副院长张海滨总结发言。他表示，专家们的讲座主题鲜明、思想深刻、内涵丰富，既有理论高度，又有很强的现实针对性和指导性。医院干部职工要积极响应号召，统筹抓好疫情防控和群众就医保

障工作，坚持人民至上、生命至上的理念，继承和发扬伟大建党精神和崇高职业精神，积极投身健康中国建设，矢志不渝维护人民健康，切实当好群众的健康“守门人”，奋力谱写新时代医师队伍高质量发展新篇章，按照走在前、开新局的目标要求，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



名家讲座活动现场。

## 品牌源于专业 医术铸就名科

### 济阳区中医院肛肠科精湛医术解决患者难言之隐

通讯员 王剑

有这样一种病，它发病率高，严重时令人痛不欲生；它是一种难言之隐，很多人宁可忍耐也不愿去医院就诊，它就是号称“十人九痔”的痔疮。

济阳区中医院肛肠科是全区最早的专业肛肠专科，现有专业医护团队17人，其中医疗人员5人，其中副主任医师3名、主治医师1名、住院医师1名；护理人员12人，副主任护师1名，主管护师2人，护师9人。近年来，科室秉承“以病人为中心”的服务宗旨，以“降低患者痛苦，早日康复”为服务目标，开展高位复杂性肛周脓肿、高位复杂性肛瘘、直肠脱垂、直肠前突、直肠黏膜松弛等高难度手术1000余台，并在济阳区率先开展了止痛药皮下注射联合止痛药外用，大大减轻了患者的痛苦。

高位复杂性肛周脓肿、高位复杂性肛瘘，采取高位挂线、挂管、对口开窗引流，明显提高了治愈率，减少了患者二次手术的几率。混合痔采用中医外剥内扎术式，显著提高了手术远期效果。苦参汤外洗治疗肛门瘙痒，祛毒汤外洗治疗肛裂混合痔，中药治疗溃疡性结肠炎，充分利用中医药理论，从根源上解除了病痛，取得了非常满意的效果，为全区及周边地区肛肠病患者解除了痛苦，得到了患者的一致好评。

专家团队引领健康之路



■ 李艳玲

肛肠科主任 副主任医师  
肛肠科门诊电话：84223343、13573785285

毕业于黑龙江省中医药学校肛肠专业，1999年在山东省中医院肛肠科进修学习1年，2004年、2005年两次去北京参加全国肛肠微创技术高级研修班培训学习，得到了全省著名痔疮专家姜春英、黄乃健两位教授和肛肠微创技术创始人田淇弟教授的真传，先后开展了小针刀侧方内括

约肌松解术治疗肛裂，内痔套扎，消痔灵注射术，长效止疼剂等新技术。该技术具有创口小，无痛苦，疗效高，无并发症等特点，是目前国内比较常用的方法，在县内及周边地区具有较高的知名度。

**主治范围：**内痔、外痔、混合痔、肛裂、肛乳头肥大、肛周脓肿、直肠息肉、直肠前突、直肠黏膜内脱垂、直肠脱垂、环形混合痔、高位复杂性脓肿、高位复杂性肛瘘，能够运用中医中药辨证治疗便秘、肛门湿疹、肛门瘙痒症、直肠炎等疾病，收到了意想不到的效果。

■ 张学军

肛肠科副主任 副主任医师  
联系电话：13864109276

济南市肛肠委员会委员，肛肠疾病预防与康复专业委员会委员，济南市中医药学会与科普专业委员会委员，济南市中医药学会会员。2005年在济南市肛门及大肠病医院（济南市槐荫人民医院）进修，2006年参加济南市第一届肛肠病新技术新项目培训班，2008年参加在烟台举行的现代肛肠专业理论创新与临床实践研讨会，2010年参加在烟台举行的现代肛肠专

业新技术新理论学习班，2013年参加济南市肛肠专业委员会学术研讨会，2021年参加济南市肛肠专业新技术新理论培训班。

**主治范围：**工作20多年来，对混合痔、肛裂、肛周脓肿、肛瘘、肛门瘙痒、肛门湿疹、直肠脱垂、肛窦炎、肛门外伤、肛门异物、便秘、粪便嵌顿等疾病运用中西医治疗，取得了良好的效果，积累了丰富的临床经验。开展了混合痔断桥缝合、高位脓肿挂线加对口引流术、直肠脱垂悬吊加肛门环锁术、高位肛瘘挂线术等高难度手术。运用中西医结合治疗肛门湿疹、肛门瘙痒症、便秘、肛门下坠，取得了很好的临床效果。



■ 艾明军

肛肠科 副主任医师  
肛肠科门诊电话：84223343、15806686769

毕业于滨州医学院，本科学历，山东省研究型医院盆底与便秘协会委员会委员，济南市中医药学会第一届中西医结合会肛肠专业委员会委员，曾在济南市



槐荫医院肛肠科进修深造。

**主治范围：**内痔、外痔、混合痔、肛裂、肛瘘、肛周脓肿，对高位复杂性肛周脓肿、高位复杂性肛瘘、环形混合痔、直肠脱垂等疑难杂症的手术积累了丰富经验。运用中医药辨证治疗便秘、结肠炎、脱肛，取得较好的效果。将多年的临床经验汇集成篇，在国家级刊物发表学术论文4篇。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑：彭传刚

组版：颜莉